

сд

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 120 (2649)

СУББОТА

24

М А Я

1941 года

Выходит ежедневно
Цена № 10 коп.

СЕВ ОВОЩЕЙ В ПЕСКАХ КАЗАХСТАНА

В засушливых песчаных районах Казахстана начался сев овощей в траншеях. Овощами и картофелем в колхозах Гурьевской области засеяно 103 траншей. Урожай томатов в траншеях достиг в переводе на гектар 1375 цент., картофеля—782 цент.

Нынешней весной траншейное овощеводство широко применяется в колхозах 22 животноводческих районов, расположенных в Кара-Кумах, Муюн-Кумах и других пустынях. Общее протяжение траншей составит около 200 километров.

(ТАСС).

ЗАВЕРШИТЬ ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

И. БЕНЕДИКТОВ,

народный комиссар земледелия СССР

В нынешнем году колхозы имеют все условия, чтобы собрать богатый урожай. Земля щедро напоена влагой от обильных зимних и весенних осадков.

Решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности вызвали небывалый подъем и инициативу колхозников в борьбе за сжатые сроки и качество весенних полевых работ. Успешно проведен сев колосовых, подсолнечника и других культур на Украине, в Крыму, на Северном Кавказе. Прекрасные всходы яровых в этих районах свидетельствуют о высоком качестве обработки полей. Посеян хлопчатник в Средней Азии; многие колхозы уже развернули работы по уходу за этой культурой.

Высоко оцениваются посевы озимых культур. Состояние их во всех районах Союза намного выше, чем в прошлом году.

Холода и дожди долгое время не позволяли развернуть полевые работы в центре, на Урале, в Сибири, на севере и юго-востоке, из-за чего сев в этих районах проходит со значительным запозданием.

Позднее начало весны и неустойчивая погода предъявляют большие требования к организации полевых работ в колхозах и МТС юго-восточных, центральных, восточных и северных районов.

В самые ближайшие дни должны быть посеяны все ранние культуры, даже при наличии неустойчивой погоды. Для этого надо умело маневрировать и полностью использовать весь тракторный парк, все живое тягло, весь прицепной инвентарь.

Директора МТС, агрономы, председатели колхозов, бригады тракторных и полеводческих бригад обязаны так вести сев, чтобы в каждый час, когда имеется возможность проводить полевые работы, все тракторы работали на полную мощность. Тракторы должны быть использованы в две смены.

Необходимо полностью использовать все живое тягло колхозов на полевых работах и особенно на севе, сократив отвлечение лошадей на всякого рода развозы и внутрихозяйственные работы.

В перерывы, вызванные дождями, трактористам и колхозникам нужно оставаться на поле в вагончиках и полевых станках, чтобы при малейшей возможности возобновить работы.

Очень важно правильно организовать своевременный технический уход за тракторами.

При работе в сырую погоду колесные тракторы зачастую буксуют и снижают производительность. Передовые бригады преодолели и это препятствие. В колхозах «Факел социализма», «Коммунар» и других (Жерновский район, Саратовской области) колеса тракторов оборудовали уширителями, после чего трактористы стали легко выполнять сменные нормы. Это простое, давно уже известное приспособление позабыто многими МТС.

В сырую погоду и при повышенной влажности почвы особое значение приобретает уход за сеялками, боронами, культиваторами и т. д.

Полеводческие бригады обязаны выделить лучших колхозников для работы на прицепах. Машины и орудия надо на ходу очищать от пристающей земли и сорняков. Недопустимы простои тракторов и сеялок из-за несвоевременной подвозки горючего, семян, воды.

Особое значение имеет использование всех сеялок. Там, где нельзя вести сев тракторными сеялками, во многих случаях хорошо могут сеять конные.

Сроки сева поздних культур вплотную подошли ко времени сева ранних. И для них должна быть доброкачественно подготовлена почва. Нельзя допустить запоздания с посевом поздних культур.

Большое количество влаги в почве создает весьма благоприятные условия для развития посевов, однако в этих условиях бурно развиваются и сорняки. В ряде случаев, они могут создать прямую угрозу урожаю. Уже сейчас нужно проводить прополку озимых и при появлении всходов на яровых посевах. До выхода зерновых в трубку все поля должны быть очищены от сорняков. Нужно ликвидировать очаги распространения сорных трав, скашивая их до цветения на межах, обочинах дорог, пустырях и т. д.

Задача руководителей земельных органов, МТС и колхозов, задача агрономов—умело организовать использование тракторов, машин и живого тягла, возглавить инициативу и производственный подъем колхозников и трактористов для выполнения задания XVIII Всесоюзной партийной конференции о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

По Советской стране



«Дом молодежи»—образцовое общежитие для молодых рабочих механизированного бутылочного завода в г. Константиновке (Донбасс).
Рисунок И. Юшко Фотохроника ТАСС.

Вечерняя школа в селе Фрунзовке

Раз в неделю партийные, советские работники и интеллигенция села Фрунзовки, Одесской области, собираются на занятия в вечернюю платную школу. Они изучают социально-экономические, общеобразовательные дисциплины, зоотехнику, агротехнику, механизацию сельского хозяйства, стахановский опыт в колхозном производстве.

Учитывая положительный опыт работы фрунзовской вечерней школы райпартактива и интеллигенции, бюро Одесского обкома партии рекомендовало использовать его другим сельским районам области. (ТАСС).

Весенний полет аэростатов

19 мая в научно-испытательный полет отправились субстратостаты «СССР ВР—62» и «СССР ВР—71» под управлением воздухоплавателей тт. Гольшева и Сверщека.

20 мая оба воздушных шара благополучно произвели посадку: первый—в Кулебакском районе, Горьковской области; второй—в районе города Гусь-Хрустальный, Ивановской области. (ТАСС).

Лампы холодного света

Инженеры Московского электродного завода упорно работают над получением новых, более экономичных и совершенных источников света. Обычные электрические лампы крайне неэкономичны. 90 проц. всей энергии, потребляемой лампой, расходуется на накаливание вольфрамовой нити и только около 10 проц. энергии превращается в свет.

В лаборатории завода уже изготовлено несколько ламп холодного света. Они излучают яркий свет, ничем не отличающийся от дневного и при горении всегда остаются холодными. Свет, излучаемый 15-20-ваттной лампой, в три раза ярче обычной лампы той же мощности.

(ТАСС).

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

НЕДОПУСТИМАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

Колхозы Ковьковского сельсовета недопустимо медлят с севом льна и зерновых культур. У руководителей этих колхозов нет оперативности по руководству севом, они все еще ссылаются на сырую почву и для ускорения сева не используют все имеющиеся возможности. Промколхоз имени Орджоникидзе из плана 54 га посеял льна на 23 мая всего 8 га, а из плана 180 га посеял 10 га овса. Председатель промколхоза т. Голиков видимо не понимает, что его неумение или нежелание по-большевистски организовать сев мешают ничуть не меньше, чем непогода.

Немногим лучше положение и в колхозе «Заря социализма» (председатель т. Щербаков). Здесь на 23 мая из плана 200 га посеяно овса лишь на площади

94 га. Не закончен сев льна на площади 6 га. Не закончили сеять лен и колхозы «Ударник», имени Калинина. В промколхозе имени Калинина (председатель т. Силантьев) план сева льна на 23 мая выполнен только на 47 проц.

На 22 мая ни один колхоз Чучелихинского сельсовета не закончил сев льна. В колхозе «Красный земледелец» из 22 га было посеяно льна только 11 гектаров, а в колхозе имени 2 краевого съезда советов вместо 168 га посеяно овса на площади 63 га.

Колхозы Ковьковского и Чучелихинского сельсоветов тянут район назад. Здесь нет большевистской мобилизованности на быстрейшее окончание сева.

Ф. КОЛОСОВ.

Тракторы выполнили план на...10 проц.

Медленно идет сев в колхозе «Завет Ильича», Вяловского сельсовета. На 23 мая не посеяно овса 10 га, льна 20 га и картофеля 46 га. Плохо работают здесь тракторы. Ими за все время вспахано весновспашки не более 10 проц. к плану. Не

все сделали для ускорения сева и руководители колхоза. Распорядок дня здесь соблюдают не все колхозники, опыт передовых колхозов района используют плохо.

А. КРОТИКОВ.

ПЕРЕДОВОЙ ТРАКТОРНЫЙ ОТРЯД

Коллектив второго тракторного отряда Городецкой машинно-тракторной станции (бригадир т. Чуркин) включился в социалистическое соревнование и взял обязательство вспахать на каждый колесный трактор ХТЗ в переводе на мягкую пахоту по 450 гектаров, вместо плана 335 га. Это обязательство коллективом успешно реализуется. Он 22 мая выполнил майское задание на 101,3 проц.

Отряд работает в колхозе имени Куйбышева. Им вспахано в переводе на мягкую пахоту 172 га. Он в этом колхозе вместо плана 40 га посеял яровых культур 88 гектаров. В отряде на тракторе № 59 работают тт. Л. Жунин и Г. Баранов. Тов. Баранов вспахал 57 га, заработал 61 трудодень, а т. Жунин вспахал на этом же тракторе 63 га и заработал 72 трудодня.

В отряде неплохо поставлена массовая работа, проводятся беседы, читки газет, выпускается стенная газета. Примеру этого коллектива надо последовать всем тракторным отрядам и добиться досрочного выполнения майского задания.

Я. ВЕРЕТЕНОВ.

Заместитель директора
Городецкой МТС по полит-

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОДНОГО КОЛХОЗА

Как выполняется решение отчетно-выборного партийного собрания

С чего мы начали

Ф. СЕРЕБРОВ.

Секретарь парторганизации колхоза „12 лет Октября“.

В первые дни после выборов я подробно ознакомился с партийным хозяйством. Затем, просмотревшись к людям, сделали некоторые изменения в расстановке коммунистов по производственным участкам, с таким расчетом, чтобы каждый член и кандидат партии активно работал в парторганизации. Например, коммунист т. Чинова А. была закреплена только за теплицей, людей здесь работало не более 5-10 чел. и больше, нигде она партийной работы не проводила, тогда как другие участки были без партийного влияния. Свои соображения об отдельных товарищах я вынес на партсобрание, которое поддержало инициативу об использовании коммунистов на более ответственных участках. Тов. Чинову А. прикрепили к овощеводческой бригаде, Маслова А. В. — к третьей бригаде. Партийно-массовая работа быстро дала свои плоды. Третья и овощеводческая бригады успешно справляются с хозяйственными задачами.

В план работы парторганизации были включены все вопросы партийной жизни. На основе плана каждому коммунисту давались отдельные задания и партийные поручения. За месяц после отчетно-выборного собрания парторганизация приняла в члены ВКП(б) т. Под'ельшева. Заслушивали коммунистов о производственной и массовой работе на участках, обсуждали вопрос о физкультурно-оборонной работе. На 1100 руб. реализовали билетов 15 лотерей Осоавиахима. За время весеннего сева выпущено 20 номеров общеколхозных и бригадных стенных газет. Проведено коммунистами 54 беседы на разные темы, кроме этого 20 бесед проведено беспартийным активом.

Партийное руководство с

правлением колхоза проводило производственные совещания бригадиров и колхозного актива. На собраниях отмечали лучших людей, работающих на севе, добивались перед правлением поощрения отдельных передовиков сева. Кроме этих совещаний в каждой бригаде коммунисты проводили производственные совещания звеньевых, конюхов, севцов. Особенно умело провели такие совещания тт. Моднов А., Хрипунов П., Маслов А., Серебров Ф. и другие.

У многих коммунистов поднялось чувство ответственности за работу на порученном участке, повысилась их авангардная роль. На отчетном партийном собрании т. Под'ельшеву П. Ф. указывали на недостатки его работы по ветеринарному делу. Теперь он стал работать лучше, бывает в каждой бригаде, на фермах, внедряет профилактические мероприятия, в то же время неплохо проводит массовую работу в 8 бригаде.

Наряду с этим мы еще не выполнили многих указаний, которые были даны коммунистам на отчетно-выборном собрании. Недостаточно уделяем внимания руководству комсомольской организацией. Правда, на каждом комсомольском собрании присутствуют коммунисты тт. Малов Е. П., Чинова А., Хрипунов П., но это далеко недостаточно. Здесь мы мало оказываем практической помощи в составлении плана работы и проведении массово-воспитательной работы среди комсомольцев и несоюзной молодежи.

Сильно отстает идейно-политическое воспитание коммунистов. Некоторые члены партии мало работают над собой, а руководство партийной организации слабо контролирует как они овладевают марксистско-ленинской теорией.

Действенная агитация

Парторганизация колхоза «12 лет Октября» в феврале утвердила меня агитатором в седьмой бригаде. С большой ответственностью взялся выполнять партийное поручение. Ознакомился с бригадой, ее экономикой, людьми. Организовал вокруг себя актив и сейчас такие товарищи как Хрипунова А. А., Майорова П., Столесников Н. П. и др. неплохо ведут массовую работу.

Я присутствую на каждом бригадном собрании. С февраля провел среди колхозников более 30 бесед на разные темы. Организовывал совещания: конюхов, звеньевых, передовиков сельского хозяйства, перевыполняющих нормы на весеннем севе.

Как я готовлюсь к беседам и читкам? Тщательно заранее готовлю необходимый материал, прочитываю газеты, важное записываю, пользуюсь «Кратким курсом истории ВКП(б)», художественной и научной литературой по агротехнике. В беседах привожу примеры работы передовых людей своего колхоза, здесь же не умалчиваю и об отстающих колхозниках, стараюсь, чтобы агитация была конкретной и действенной.

В бригаде имеются неплохие показатели работы отдельных колхозников. Например, член колхоза тов. Кузнецов И. П. на пашне и бороновании систематически выполнял нормы на 120-130 проц., т. Майорова на бороновании вместо 2 га выполняла по 2,5 га. В результате соцсоревнования и массовой работы бригада 21 мая закончила сев зерновых и технических культур на площади 80 га с хорошим качеством.

А. МОДНОВ.

Агитатор колхоза „12 лет Октября“.

Сила партийного влияния

Е. МАЛОВ

Председатель колхоза „12 лет Октября“

На весеннем севе в колхозе «12 лет Октября» коммунисты были в авангарде. Члены партии тт. Лабутин Ф. В., Маслов А. В. и кандидат в члены ВКП(б) тов. Молев С. В. на пашне и севе показывали подлинные образцы стахановского труда. Кроме этого они вели за собой и организовывали на успешное выполнение весеннего сева рядовых колхозников.

Коммунисты возглавляли социалистическое соревнование между бригадами. По инициативе коммунистов было организовано соревнование севцов Плеханова Т. и Махалова Ф.

Вместе с коммунистами хорошо работали на посевной и непартийные большевики. Тов. Ермаков В. Л. на пахоте клеверница вместо нормы 0,45 га выполнял систематически по 0,57 га. В первой бригаде на весновешашке т. Гришин А. Е. на пароконном плуге выполнял норму на 120 проц., а тов. Лукоянов Ф. М. на одноконном плуге выполнял норму на 125 проц. Хорошо работали звеньевые Кочнева Е., Майорова П., Кудрина А. и др.

На примерах стахановской работы коммунисты учили как надо работать. В этом особенно отличился кандидат в члены ВКП(б) тов. Моднов А. Он среди трактористов Лебедева А., Ермакова В. и севца на тракторной сеялке Дмитриева Ф. М. организовал соревнование. В результате эти люди тракторной сеялкой засевали по 26-28 га за смену при норме 13,5 га.

Коммунисты глубоко раз'яснили колхозникам постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда. Воодушевленные этим постановлением, многие члены колхоза активно высказывались на бригадных собраниях о своей готовности успешно провести сев.

В четвертой бригаде колхозников. Столесников А. П. на бригадном собрании говорил: «Партия и правительство повседневно заботятся о колхозниках, мы в ответ на это должны провести сев в сжатые сроки». И действительно, бригада с севом справилась неплохо. Об этом же говорили в седьмой бригаде колхозницы — звеньевые Локтева М., Майорова П., Хрипунова П.

На отчетно-выборном собрании месяц тому назад отмечались недостатки в работе отдельных коммунистов, в частности на фермах. После этого члены и кандидаты партии глубоко прочувствовали свою ответственность за работу на производственных участках. В подтверждение этому следует сказать, что на фермах не было ни одного случая падежа, заметно увеличилась продуктивность животноводства.

Партийная организация активно боролась за сжатые сроки сева. 21 мая колхоз полностью закончил сев зерновых, бобовых и технических культур на площади 540 га. Заборонено озимых 180 га, подкормлено 246 га. Весь сев проведен протравленными и яровизированными семенами. Бригадир, звеньевые строго следили за качеством посевных работ.

Партийная организация и правление колхоза сейчас сосредоточили внимание на быстрейшем выполнении плана посадки картофеля и овощей, на уходе за посевами, чтобы добиться высокого урожая всех культур.

Раз'ясняем глубокий смысл нового закона

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда мы довели до сознания колхозников, раз'яснили им его глубокий смысл.

Вот несколько примеров. В третьей бригаде звеньевые до постановления не вели упорной борьбы за удобрение своих участков. Сейчас звеньевые Боронова В. А., Боронов П. И. и др. стали настойчиво требовать от бригадира тов. Кудрина обеспечить их минеральными удобрениями. Звеньевая тов. Маслова К. А. умело организовала труд в своем звене, хорошо удобрила участки.

На молочно-товарной ферме № 2, где я так же раз'ясняю новый закон об оплате труда колхозников, доярка тов. Ведерникова Е. А. ежедневно от своей группы коров перевыполняет задание по удою молока. Она в апреле имела задание получить молока 1445 литров, получила 1485 литров. Особенно резко повысилась удой молока от ее группы коров в этом месяце. С 1 по 20 мая ей был спущен план на 1050 литров. Она выполнила на 20 мая 1239 литров.

А. МАЛОВ.

Агитатор колхоза „12 лет Октября“.

ИНИЦИАТИВА, ЧУВСТВО НОВОГО

С. РОЖКОВ

Инструктор райкома ВКП(б)

Отчетно-выборное партийное собрание первичной парторганизации колхоза «12 лет Октября» в своем решении отметило: парторганизация еще не глубоко изучала экономику колхоза, что не давало возможности правильно использовать право контроля над деятельностью правления колхоза. Этот недостаток был учтен вновь избранным секретарем первичной парторганизации тов. Серебровым.

В плане работы парторганизации на май уже предусматривались вопросы, связанные с осуществлением права контроля: о ходе посева клеверов и подкормке озимых культур, состоянии конной силы в колхозе и транспорте. Наряду с этим, в плане намечалось обсуждение докладов коммунистов о массово-политической работе в закрепленных бригадах. Все эти вопросы были обсуждены на двух партийных собраниях после отчетно-выборного собрания. Обсуждению предшествовала серьезная проверка.

Сейчас партийная организация деятельно готовится к очередному партийному собранию, на котором будет обсуждаться доклад председателя колхоза тов. Малова об итогах весеннего сева и дальнейших задачах парторганизации.

Показывая личный пример стахановской работы на полях, мобилизуя колхозников, коммунисты обеспечили успешное окончание весеннего сева зерновых и технических культур 21 мая. Перед севом парторганизация проверила состояние складского хозяйства. Это помогло выявить во второй бригаде расхитителя социалистической собственности кладовщика Александра. Парторганизация живо откликнулась на инициативу рядовых колхозников о развертывании социалистического соревнования среди севцов и распро-

странила эту инициативу во все бригады колхоза. В результате многие севцы дали рекордные показатели в работе. В 7 бригаде севец тов. Дмитриев Ф. М., включившись в соревнование севцов, засевал с трактористом Лебедевым А. Е. на тракторной сеялке по 28 гектаров при норме 13,5 га. Эти факты — свидетельство того, что партийная организация больше стала проявлять инициативы, появилось чувство нового — это драгоценное качество в партийной работе.

Решение хозяйственных задач в колхозе сочетается с массово-политической работой, глубоким раз'яснением постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников. И в этом видна авангардная роль коммунистов. Например, коммунист т. Маслов А. В.

был закреплён за третьей бригадой и благодаря действенной агитации, бригада первой в колхозе закончила сев. С большой ответственностью отнесся к партийному поручению кандидат в члены ВКП(б) т. Моднов. В закрепленной за ним 7 бригаде он провел 20 бесед.

Важно сказать и о таком факте. Секретарь парторганизации колхоза тов. Серебров одновременно является бригадиром самой крупной полеводческой бригады. Несмотря на большой объем основной работы, он часто бывает и в других бригадах, на фермах, в огороде, глубоко изучает экономику колхоза, дает советы, а при обнаружении недостатков быстро через правление колхоза принимает меры к их устранению.

Наличие этих положительных сторон бесспорно не дает права успокаиваться на достигнутом, так как далеко еще не все участки в колхозе выправлены, предстоит много и основательно поработать.

ЗАЙМЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

Общезвестна огромная популярность советских государственных займов. Выпуск каждого займа встречает всенародное одобрение в нашей стране. Подписка на заем неизменно превращается в могучую демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности народу партии Ленина—Сталина.

Широкая заинтересованность трудящихся СССР в займах, выпускаемых советским государством, основана на том, что эти займы служат делу народа, делу коммунизма. Огромные финансовые ресурсы, которыми располагает советское государство, в том числе и средства, получаемые путем займов, направляются на развитие народного хозяйства, укрепление оборонной мощи и подъем культурного уровня трудящихся.

Само название наших займов говорит об их назначении—Заем индустриализации, Заем «Пятилетка в четыре года», Заем второй пятилетки, Заем третьей пятилетки. В этих названиях заключены боевые лозунги, под которыми партия Ленина—Сталина вела нашу страну от победы к победе.

Новую замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляют собой итоги размещения Займа третьей пятилетки (выпуск третьего года), по которому недавно закончены расчеты с подписчиками. Около 60 миллионов человек подписались на этот заем на 9 миллиардов 433 миллиона рублей. А ведь еще совсем недавно—только 10 лет тому назад—при выпуске Займа «Пятилетка в четыре года» насчитывалось 12 миллионов подписчиков, а сумма их подписки составляла немногим более одного миллиарда рублей.

За 10 лет количество подписчиков на заем возросло в 5 раз, а сумма подписки увеличилась в 9 раз. Таким образом, из года в год расширяется круг держателей советских государственных займов.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов основано на быстром росте народного дохода страны, росте заработной платы рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 г. до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 проц., фонды заработной платы по отраслям хозяйства, предусмотренным в третьей пятилетке, возросли за то же время с 82,2 миллиарда рублей по 123,7 миллиарда рублей, т. е. в полтора раза денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей в 1937 г. до 18,3 миллиарда рублей в 1939 г., т. е. почти на 30 процентов.

А как возросла за тот же период подписка трудящихся на государственные займы? Подписка рабочих, служащих и другого городского населения составляла в 1937 году 4.186 миллионов рублей, а в 1940 году—7.830 миллионов рублей, т. е. увеличилась почти на 90 проц. Еще более быстрыми темпами растет размещение займа на селе: колхозники и крестьяне-еди-

ноличники в 1937 г. приобрели облигаций на 746 миллионов рублей, в 1939 г.—на 1.138 миллионов рублей (рост на 52 проц.); в 1940 г.—1.603 миллиона рублей (рост по сравнению с 1937 г. на 115 проц.).

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крепить мощь социалистической родины не только самоотверженным трудом, но и своими средствами.

За годы сталинских пятилеток советское государство получило займы от населения 45,6 миллиарда рублей, в том числе за первую пятилетку 5,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку 19 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки 20,7 миллиарда рублей.

Средства от займов составили свыше 11 проц. всей суммы капиталовложений в первой пятилетке, около 17 проц. во второй пятилетке и свыше 19 проц. в истекшие годы третьей пятилетки.

Трудно переоценить значение этих цифр. Они говорят о том, что примерно каждый пятый завод и фабрика, каждая пятая угольная шахта и нефтяная вышка, каждая пятая школа и больница построены в годы третьей сталинской пятилетки за счет средств от государственных займов. Эти цифры вселяют чувство гордости каждому советскому патриоту, отдающему свои средства займам социалистическому государству.

Таким образом, средства, помещаемые трудящимися СССР в государственные займы, содействуют увеличению общественного богатства страны, подьему культуры, росту материального положения трудящихся, укреплению экономической и оборонной мощи страны.

Но не только этим определяются выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выплачивает огромные суммы выигрышей и процентов по займам. За годы сталинских пятилеток трудящиеся получили выигрышей и процентов (включая стоимость погашенных облигаций) 7,1 миллиарда рублей, в том числе только за 1940 год — свыше 900

миллионов рублей.

На всех этапах социалистического строительства государственным займам принадлежит крупная роль. Она особенно велика в современной сложной международной обстановке. Эта обстановка настойчиво требует закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимыми от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении.

На выполнение этих задач направлен народнохозяйственный план 1941 г., одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Большевицкая партия, советское правительство, весь наш народ, сплоченный вокруг великого Сталина, ведут борьбу за выполнение и перевыполнение этого плана новых побед коммунизма.

Для выполнения плана 1941 г. нужны огромные средства. Только по государственному бюджету Союза ССР расходы составят почти 216,1 миллиарда рублей, из них около 73,2 миллиарда рублей ассигновано на нужды народного хозяйства, около 47,9 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия и 70,9 миллиарда рублей будет израсходовано на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

Все необходимые средства советское государство получает за счет своих внутренних ресурсов, не прибегая к кабальным кредитам и займам извне. В доходах государственного бюджета решающую роль играют накопления социалистической промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства.

В государственном бюджете на 1941 год предусмотрены также поступления 10.475 млн. рублей от займов, реализуемых по подписке среди населения. Таким образом, государственные займы в четвертом году третьей сталинской пятилетки будут служить значительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 году перед нашей страной решениями XVIII партийной конференции.

Из статьи Наркома Финансов СССР тов. Зверева.

Высоко поднять культуру колхозного полеводства

Сорная растительность в поле—показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровержимый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодотворны, чем наши хлебные растения. Одно хорошо раскустившееся растение пшеницы может, например, принести до 1.000—1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк—куколь дает 2,5 тыс. семян, осот полевой—19.000, лебеда белая—даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширицы—и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами (пырей), корневой порослью (осот, вьюнок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные, казалось, кусты сорняков, растущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на пустырях, представляют уже большую опасность для культурных растений, для многих сотен и тысяч гектаров полевой земли.

Известно, что излюбленным местом скопления с.-х. вредителей являются засоренные участки полей. Вот почему нужна упорная борьба с сорняками во всех совхозах и колхозах, борьба массовая, в масштабе целого района, целой области. Нельзя допускать, чтобы даже где-нибудь по соседству оставались неочищенные участки, откуда ветром могло бы занести семена сорных трав на чистые поля. Сорные травы надо уничтожать не только в поле, саду или на огороде, но и на пустырях, дорогах, канавах, на всех необрабатываемых

БЫКАМ - ПРОИЗВОДИТЕЛЯМ — НАДЛЕЖАЩИЙ УХОД

П. Подельшев
Инструктор райзо

Наш район в текущем году должен получить по 1800 литров молока от каждой фуражной коровы и добиться того, чтобы продуктивность у коров ежегодно повышалась. Эту задачу с успехом могут разрешить колхозы при правильной постановке племенной работы, наведения порядка на животноводческих фермах.

Однако на некоторых животноводческих фермах порядка нет, племенная работа в загоне. Особенно плохой уход, содержание и использование племенных быков-производителей.

В колхозах района сейчас имеется 118 быков-производителей, из них 68 чистопородных, 16 второй и третьей генерации, 21 первой генерации и 13 быков беспородных. Как же содержатся и используются быки-производители на молочно-товарных фермах? Во многих колхозах плохо. Например, в колхозах «Заря социализма» (председатель т. Щербаков), «Красный флот» (председатель т. Ковалев), «Новая жизнь» (председатель т. Полтинин), «По ленинскому пути» (председатель т. Мыров) и др. быков-производителей не чистят, на прогулку не выпускают и кормят плохо. Такой уход и содержание быков-производителей отрицательно сказывается на проведении случной кампании. И неслучайно на фермах этих колхозов до 30 проц. яловых коров, что отражается на продуктивности животноводства, создается тормоз выполнению плана по надою молока.

В пастбищный период истекшего года ряд колхозов допустил грубейшие ошибки, пукали быков-производителей в стадо, где была вольная случка коров и заведующие фермами не

знали каким быком и какой корова покрыта. При вольной случке были покрыты телки в возрасте 6-8 месяцев, тогда как их нужно было крыть в возрасте 18-20 месяцев.

В промколхозе имени Орджоникидзе из-за безответственного отношения к делу председателя т. Голикова и заведующего фермой т. Волгунова быки-производители в прошлом году гуляли в стаде, крыли телок в 6 и 8-месячном возрасте. Колхоз «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, купил в этом промколхозе трех телок. Покупали их нестерильных, а они оказались стерильными и в этом году отелились. Отелы у этих телок, из-за несвоевременного их покрытия, проходили исключительно тяжело и теперь они дают всего по 2-3 литра молока в сутки. На молочно-товарной ферме колхоза «Заря социализма» также преждевременно покрыто 6 телок. Такие факты имели место и в других колхозах.

Уроки прошлого года ряд руководителей колхозов не учел и в этом году. Сейчас начался пастбищный период и быки-производители колхозов имени Тельмана, «Красный луч», «Красный флот» и др. гуляют вместе с общественным скотом, что ведет к вольной случке коров и телок, создает тормоз в проведении племенной работы на фермах.

Правления колхозов и заведующие фермами племенную работу должны поставить на должную высоту. Не допускать вольной случки коров, содержать быков-производителей на скотных дворах и создать им лучшие условия, лучше кормить, ежедневно чистить их и выпускать на прогулку.

Новые общественные постройки

В колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета, в этом году отремонтированы две ветряные мельницы, в деревне Гурьево построен конный двор.

Сейчас в колхозе ремонтиру-

ют ветряную толчею и строят ветродвигатель, который через несколько дней будет подавать воду на животноводческие фермы.

Е. ПОЛЯКОВ

земельных участках.

Постановление Совнаркома СССР от 29 марта 1941 года «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» дает развернутую программу наведения **коренного** порядка на полях этой зоны страны. Травопольные севообороты станут могучим средством повышения плодородия почвы. Ликвидации засоренности полей будут способствовать чистые пары, травы и пропашные растения (картофель, кормовые корнеплоды и др.). Правильное чередование этих растений с зерновыми культурами при тщательной очистке семян, высокой агротехнике обработки почвы, посевных работ и ухода за посевами нанесет смертельный удар по сорнякам.

В этом году каждое хозяйство должно во-время поднять ранние чистые пары и обеспечить последующий тщательный уход за ними путем многократных культиваций, перепахки в

северных районах и пр. Из последующих работ важнейшее значение имеют пожнивное лушение стерни и зяблевая пахота.

Таков путь к окончательному уничтожению сорняков. Опыт передовых колхозов—лучшее тому доказательство. В колхозе имени Чапаева, Алексеевского района, Воронежской области, еще недавно урожай зерновых не превышал 7 центнеров с гектара. Введя же правильный севооборот, колхоз стал получать стопудовые урожаи.

Внедрение правильных севооборотов во всех совхозах и колхозах является делом большого государственного значения. Севообороты в сочетании со стахановской агротехникой полеводства призваны высоко поднять урожайность всех с.-х. культур, покончить с засоренностью почв, этим наследием старой безкультурной деревни.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

ЗАРУБЕЖОМ

Война в Европе,
Африке и Азии(Дневник военных действий
за 22 мая)

В ночь на 22 мая германская авиация над Англией не появлялась. Английские военно-воздушные силы также не совершали налетов на Германию и оккупированные ею территории.

Активные военные действия развертываются в восточной части Средиземного моря. На острове Крит, где высадились германские войска, происходят ожесточенные бои. 21 мая германские самолеты атаковали крупное соединение английско-го военно-морского флота. Как утверждает германское информационное бюро, бомбами повреждены один линкор, шесть крейсеров и один эсминец. Итальянская авиация совершила налет на остров Мальта.

В Северной Африке отмечается активность германских разведывательных отрядов у Тобрука. В районе Соллума — затыше.

В Восточной Африке, в Абиссинии, после сдачи войск герцога Аоста бои продолжаются южнее Аддис-Абебы.

В Ираке английские войска ведут операции по окружению иракских отрядов, действующих в районе города Эль-Фалуджа. Английская авиация снова подвергла бомбардировке сирийские аэродромы.

(ТАСС).



Испытания нового автомобиля, выпущенного для американской армии (США).

Фотохроника ТАСС.

Приговоры
французского
военного трибунала

По сообщению агентства Гавас—ОФИ, военный трибунал в Клермон Ферране (Франция) вынес заочные приговоры 56 унтер-офицерам и солдатам, перешедшим в армию де Голля. Восемь обвиняемых приговорены к смертной казни, остальные — к каторжным работам на срок от 10 лет и выше. Несколько обвиняемых приговорены к пожизненной каторге.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ НА ОСТРОВЕ КРИТ
(РАДИОПЕРЕДАЧА ИЗ ЛОНДОНА)

Германия продолжает свои попытки высадить войска на острове Крит. Имперским войскам удалось захватить в плен большое количество солдат неприятеля. В Лондоне считают, что, кроме сброшенных 20 мая на рассвете 1500 парашютистов, в течение дня было высажено с планеров и самолетов не менее одной воздушной дивизии, состоящей из семи тысяч человек. Для переброски такой дивизии обычно требуются 250 самолетов. Положение на острове находится под полным кон-

тролем командования английскими военными силами. Немцам не удалось захватить какую-либо более или менее значительную территорию острова, но отдельные группы сражаются во многих пунктах.

По поводу того, что германские парашютисты были одеты в форму новозеландцев, в Лондоне заявляют, что решение данного вопроса лежит всецело в руках местного командования, и «надо думать, эти парашютисты будут преданы военно-полемому суду».

(ТАСС).

Американская печать о германской тактике
на острове Крит

Американская печать уделяет большое внимание применению немцами планеров для переброски войск на остров Крит. Печать указывает, что впервые эту технику применил СССР, а немцы сейчас ее используют. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» помещает сообщение об этом под следующим заголовком: «Россия первая проводила опыты по переброске войск на планерах». Газета пишет, что Советский Союз свыше 10 лет тому назад проводил опыты по переброске войск на планерах.

При некоторых опытах, по сообщению, один самолет тащил на буксире до 25 планеров.

Газета «Нью-Йорк таймс» также указывает, что Советский Союз явился еще много лет тому назад пионером использования планеров в военных целях. «Возможно, — продолжает газета, — что русские опыты еще в то время привлекли внимание германских военных экспертов. Английская армия, очевидно, игнорировала этот русский опыт, а американская армия отвергла его».

(ТАСС).

Германия требует отозвания американских дипломатических
представителей из Парижа

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Германия потребовала от США отозвания

всех дипломатических представителей из Парижа до 10 июня.

(ТАСС).

XIV сессия городского совета депутатов трудящихся

21 мая в клубе пионеров проходила очередная XIV сессия Городецкого городского совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад заведующего горкомхозом т. Мартемьянычева о благоустройстве и жилищно-коммунальном строительстве в городе в 1941 г.

Приведенные докладчиком цифры о возросших ассигнованиях на эти цели говорят о громадной заботе партии и правительства о культуре городов и населенных пунктов СССР. В нашем городе с каждым годом тротуары покрываются асфальтом, строятся бульварные мостовые. В прошлом году пущена в эксплуатацию городская баня, улучшена дорога по Новой улице. Механизирован и пущен в эксплуатацию колодец по улице Подветельная, отремонтированы частично 13 колодцев. Освещена Красноармейская улица и т. д.

Но вместе с этим в работе горкомхоза еще много серьезных недостатков. Решения XVIII партконференции требуют навести чистоту и культуру на предприятиях и транспорте. Это в полной мере относится и к работе коммунальных предприятий, горкомхозу. Поддерживать чистоту и порядок в городе — обязанность городского совета.

XIV сессия городского совета депутатов трудящихся утвердила план на 1941 г. по благоустройству города в сумме 516,5 тыс. руб., из них на замоще-

ние улиц 28.000 руб., на водоснабжение 20.000 руб. Имеется ввиду механизация колодца по ул. Кирова. На восстановление садика по Красноармейской улице, ремонт садика на площади Революции и постановку в них скульптур, ремонт каменной стены по Кировскому с'езду, на посадку деревьев в городе и мелкий ремонт мостов и лестниц отпущено 20.000 руб. На санитарно-технические мероприятия 70.000 руб., на ямочный ремонт 4.000 руб., на освещение города 10.000 руб., на очистку города 8.000 руб., на озеленение 3.000 руб., на капитальный ремонт жилищного фонда 302.800 руб.

В прениях по докладу выступило 13 чел. Каждый депутат старался высказать требования избирателей своего округа. Так депутат тов. Груздев перед сессией ставил вопрос о ремонте лестницы с улицы Михеева к Волге и приведения в порядок Кузнецкого с'езда. Кроме того, он высказал мысль и просил исполком горсовета вынести обязательное постановление для уличного движения, в особенности для велосипедистов, которые часто нарушают элементарные правила уличного движения. Он от лица своих избирателей просит устроить плотомойку на Волге в нижней части города.

Депутаты тт. Шарапова и Урсова справедливо указыва-

ли на отсутствие заботы и внимания со стороны горкомхоза о жителях Н-Слободы по улице Коминтерна. Здесь совершенно рухнула дорога, в дождливое время невозможно никакое движение.

Госинспектор тов. Юрасов отметил отсутствие планировки при постройках в городе, указал на недопустимую медлительность с устройством дезокамеры.

Депутат тов. Маслова внесла предложение привести в порядок кладбищенское хозяйство, поставить там ответственного человека, к которому можно было обращаться с любым запросом по этому делу. Депутат тов. Муравьев заострил внимание сессии на ремонте и очистке водоемов, которые являются очень ценными в протипоожарном отношении.

В своих решениях сессия городского совета потребовала от руководителей горкомхоза строгого выполнения всех намеченных мероприятий по благоустройству города, соблюдения сметных ассигнований.

Все депутаты обязались решение данной сессии довести до каждого избирателя и повести воспитательную работу с тем, чтобы город был благоустроен, чист.

Н. ШАДРИНА.

Секретарь городского
совета.

Металлический лом — заводам!

КОМСОМОЛЬЦЫ КОЛХОЗА «12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ»
РЕШИЛИ СОБРАТЬ ПЯТЬ ТОНН МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ЛОМА

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила одной из основных задач на 1941 г. увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали до 22,4 миллиона тонн и производство проката до 15,8 миллиона тонн. Металлический лом весьма необходим нашей стране, как сырье для металлургических заводов.

В целях практической реализации решений XVIII партконференции об увеличении выплавки стали, комсомольская организация при колхозе «12 лет Октября» берет на себя обязательство выявить все наличие металлического лома в колхозе

и у колхозников. Собрать по колхозу не менее пяти тонн металлолома. К сбору его привлечь всю несоюзную молодежь и колхозников. С 20 по 30 мая объявляем декадник сбора металлолома. Металлолом имеется в каждом колхозе, у каждого колхозника. Его нужно собрать и сдать государству.

Мы обращаемся ко всем комсомольским организациям, комсомольцам и несоюзной молодежи и ко всем колхозникам района последовать нашему призыву.

По поручению собрания: Т. МИХАЙЛОВА, М. ПУШКИНА, Е. КОЧНЕВА, П. МАЛОВ.

РЕШЕНИЕ

исполкома горсовета
от 21 мая 1941 года

Обсудив заявление актива трудящихся города 37 избирательного округа о проведении массового сбора железного лома 25 мая, исполком горсовета решает:

1. Поддержать инициативу актива трудящихся города 37 избирательного округа о проведении массового сбора железного лома. Объявить 25 мая днем массового сбора железного лома по городу.
2. Предложить уполномоченному Городецкого отделения Главторгчермет организовать приемные пункты металлического лома 25 мая в следующих улицах:

1. Улица М. Горького у клуба имени Лозовского,
2. Пролетарская площадь — ларек сельпо.
3. Профсоюзная улица — около детских,
4. Красноармейская улица — около колодца.

Председатель исполкома горсовета М. КОКУТКИН.

Секретарь исполкома горсовета Н. ШАДРИНА.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

Пропали 9 жеребят

Знающих просим сообщить правлению колхоза «Красный маяк»

ПРАВЛЕНИЕ.

Городецкой
райзаготконтора Росглавмолоко
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу зав. хозяйством и пом. бухгалтера.

2-3 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкой артели
имени Чкалова

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

опытный бухгалтер.

2-2 ПРАВЛЕНИЕ.

КИНО—ТЕАТР

24 и 25 мая
новый художественный
звуковой фильм

Разгром Юденича

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера
Касса с 6 часов вечера
АДМИНИСТРАЦИЯ

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в дер. Векшино, Аржановского
сельсовета, справиться у Кле-
щева, поселок Рязанка.